



奋进·担当

2020济南区县两会特别报道

2020年5月28日 星期四
编辑:彭传刚 美编:陈华 组版:韩舟

主打

新闻 E04-E05



找记者 上壹点

5月26日,商河县召开第十八届人民代表大会第四次会议,代县长袁长奎代表人民政府向大会作《政府工作报告》。了解了商河县的整体规划后,辖区街镇书记们心里也有了自己的思路。两会期间,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者对8个街镇书记进行了采访,勾勒出了街镇下一步发展的蓝图。



许商街道加快做大做强县城。

许商街道党工委书记路来勇: 以教育强县为抓手,把县城做大做强

许商街道将全面贯彻落实县政府工作报告部署,主动对标对表全县“五大优势”“五大聚焦”和“四大保障”,精准发力,实干担当,善作善成,努力提升许商首位度,打造首善区。

以乡村振兴为统领,让农业提质增效、农村文明进步、农民增收致富。一方面,对标精准扶贫、精准脱贫要求,突出“两不愁三保障”及饮水安全和贫困村“五通十有”两个重点环节,把脱贫攻坚巩固好、稳定好,不折不扣抓好脱贫攻坚各项工作。另一方面,将农村发展的突破口放到土地流转和党

支部领办合作社上,制定土地流转奖励政策,流转后的土地,由党支部领办的合作社进行统一设计谋划,集中种植,提高农民和村集体收入,将农村劳动力从土地上解放出来;将产业作为扶贫和乡村振兴的重要抓手,大力发展产业,全力构建“南部蔬菜、中部花卉、北部工业、城区商业”产业格局,拓展农民就业增收渠道,持续改善农民生产生活条件。

以教育强县为抓手,把县城做大做强。举全街道之力服务好、落实好、保障好涉及许商的10所新建、扩建学校项目,及时协调解决各类问题,确保项目尽快开工、尽早完成。按照全县“两年消灭城中村”的要求,倒排工期,挂图作战,不断加大工作力度,力争提前完成城中村拆迁任务,持续改善环境面貌,全面提升市容市貌。

加快推进户籍制度改革,严格落实各项配套政策,做好政策宣传,引导居民进城,争取两年内让辖区农村群众户口全部进城。全力做好城市新增人口服务工作,凝聚社区居委会、业主委员会、物业管理公司、社区居民等合力,让基层群众切身感受到基层党组织的关心和温暖。

听政府工作报告,谋划下一步蓝图

街镇如何发展,书记们心里有谱了

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李云云



白桥镇立足大蒜主导优势产业,打造国家级农业产业强镇。

白桥镇党委书记秦茂奎: 立足大蒜优势产业,打造国家级农业产业强镇

蓝图已绘就,奋进正当时,白桥镇作为国家级农业产业强镇、“一村一品”示范镇,下一步,将以贯彻落实会议精神为契机,认真落实“1432”的发展思路,立足白桥大蒜主导优势产业,以国家级农业产业强镇创建工作将产业发展融入国家战略,以商河大蒜“新六产”融合发展。

报告中将做大做强优质大蒜,着力抓好济南大蒜产业新旧动能转换示范园项目建设,打造全国农业产业强镇列入了全县2020年重点工作任务,体现了县委、县政府对白桥镇大蒜产业发展的高度重视,让我们倍感振奋、信心十足。

一方面做强济南大蒜产业,白桥镇作为国家级农业产业强镇、“一村一品”示范镇,下一步,将以贯彻落实会议精神为契机,认真落实“1432”的发展思路,立足白桥大蒜主导优势产业,以国家级农业产业强镇创建工作将产业发展融入国家战略,以商河大蒜“新六产”融合发展。

另一方面规划建设济南大健康科创产业园。园区占地面积550亩,主要发展以农产品精深加工为主的大健康产业,包括大蒜素提取、黑蒜加工、辣椒色素提纯应用等项目,延伸产业链条,实现深加工发展。

新旧动能转换示范园。加快建设完成大蒜深加工污水处理厂,10条高标准生产线,配资仓库及办公设施建设,确保今年6月份建成投入使用。选择引进一批高端投资业户入驻,推进大蒜产业链迈向高质量发展。

另一方面规划建设济南大健康科创产业园。园区占地面



玉皇庙镇打造精致典雅的特色镇。

玉皇庙镇党委书记李孝玉: 加快建设项目建设,争创全国文明镇

政府工作报告鼓舞人心,催人奋进,报告里多次提到玉皇庙,例如“推进经济开发区、通用航空产业园、玉皇庙工业园实现跨越发展,融合发展;推进山东工程职业技术大学、新华教育产业园建设等重点项目,加快力诺特玻、泰富悬架等骨干企业的技改、扩产、增链,培植一批年纳税额过100万元、500万元、1000万元的大企业和小而美的企业群,增强产业集群力,拉长产业链,培植玻璃制造、机械加工、印刷包装和新型建材产业集群,继续引进院士工作站,提升科技创新能力,让实体经济迸发出更大活力。

在“教育强县”和民生事业方面,加快推进山东工程职业技术大学、新华教育产业园建设,有序推进一二三期新型农村社区建设,改善农民生产生活环境,实现聚人兴城。在城镇建设方面,深化与开发区一体融合发展,完善基础设施配套,抓好玉屯河、玉凯路景观改造提升和科创大厦等地标建筑建设,高标准做好绿化和亮化,打造精致典雅的特色镇,并争创全国文明镇。



孙集镇机械工业园园区内的厂房建设。

孙集镇党委书记赵小强: 依托机械工业园打造“机械装备制造小镇”

政府工作报告全面总结了过去一年取得的成果,提出了今年经济社会发展的基本框架,既是“路线图”,又是“时间表”,还是“动员令”。

报告中将做大做强优质大蒜,着力抓好济南大蒜产业新旧动能转换示范园项目建设,打造全国农业产业强镇列入了全县2020年重点工作任务,体现了县委、县政府对白桥镇大蒜产业发展的高度重视,让我们倍感振奋、信心十足。

直以来,孙集镇在工业发展中就坚持“项目为王”的发展理念,注重外引内培,近两年围绕机械装备制造这一主导产业,践行了“拿地即开工”模式,现在位于机械工业园区内的宏铸机械制造和金魁机械加工项目均已建成,正在进入设备安装调试,即将投产达效。

报告中指出要牢固树立“优化营商环境就是解放生产力,提升竞争力、增强驱动力”理念,这完全切合我们提出的诚信交心、服务至上的“双招双引”理念。下一步我们将以园区建设为突破口,主动招商,靠前服务,以产业集聚为导向,扩大机械工业园规模,持续打造优质高效一流的营商环境,努力走出一条符合孙集实际的新型工业化之路。同时,借助济滨高铁、德青高速建设机遇,落实教育强县和户籍制度改革政策,全面对接县城,完善镇区配套,优化村庄布局,推进产城融合,发展建设人民群众安居乐业的幸福家园。



龙桑寺镇全镇流转土地30000多亩。

龙桑寺镇党委书记杨希广: 加快土地流转,扎实推进新型农村社区建设

今年的县政府工作报告务实接地气,在关于推进交通建设、教育强县、城乡融合等方面安排部署上,报告明确提出要注重农业农村、注重发展教育、注重人口聚集,以更高水平推进乡村振兴,突出特色农业,推动产业振兴,突出人居环境、共建美丽乡村,突出农民增收,深化农村改革等,让基层干部信心大增。

接下来,龙桑寺镇将以工业招商助推经济转型升级,其中计划总投资1000万美元的宜佳成清洗剂项目,已完成调试投产运营。食品机械工业园配套设施建设,

园区路网修整、绿化补植及给排水管网改造等工作,正在紧张施工中。

以土地流转助力乡村振兴。按照“农业向规模集中,产业向园区集中,农民向社区集中”的方向和要求,引导土地向大户集中,实行规模种植,截至目前,全镇94个自然村87480耕地中已有31个村整村流转30000多亩,新增种粮大户125个、专业合作社26家、家庭农场38个。除大户承包模式外,我镇推行支部领办合作社、土地流转、产业发展“三位一体”模式,突出党建引领这个重点,抓住产业

发展这个关键,以常态化的论坛交流为契机,积极探索壮大集体经济的路子。

以社区建设提升群众幸福感指数。8个社区建设试点村入户测量,测量结果公示已完成,已进入选房押金缴纳阶段,下一步龙桑寺镇将按照“145”布局,即“1个城镇社区+4个农村社区+5个中心村”规划,工作坚持以人民为中心,将新型农村社区建设各项工作按照时间节点扎实推进,确保把惠及民生的实事办好,让各试点村群众尽快入住,齐心共圆“安居梦”,不断改善群众生产生活条件。



沙河镇全面提升全镇农业现代化水平。

沙河镇党委书记孟凡波: 打造农业产业园,提升全镇农业现代化水平

政府工作报告全面细致地总结了全县经济社会发展情况,亮点鲜明,成绩斐然,振奋人心,催人奋进,是一个接地气、聚民智、增信心的好报告。沙河镇势必要以更加饱满的精神状态、更加务实的工作作风,对标对表,不断解放思想,注重实干实效,增强争先奋进和干事创业的意识,把此次会议精神宣传好、贯彻好、学习好、落实好。

特别是报告中提到,现代高效农业以建设济南“花城”“绿城”花卉供应基地为契机,打造山东省鲜花集散地,直入

我们心坎,这正是我镇今年工作的重中之重。今年,沙河镇实施了济南商河金沙绿港现代农业产业园项目,项目已全面开工。该项目位于金沙绿港田园综合体西部,总占地面积2100亩,以花卉、高档瓜果蔬菜等产业为主,该园区将逐步成为集休闲、旅游、采摘于一体的现代化示范园区,打造现代高效农业,全面提升全镇农业现代化水平。

持续发展民生事业,聚力脱贫攻坚,狠抓农业农村基础设施建设,强化农村人居环境整治,改善群众生产生活条件,守住全镇安全生产和社会稳定底线,不断提高群众的幸福感,获得感。



殷巷镇打造“瓜果飘香、留兰芬芳”特色产业强镇。

殷巷镇党委书记陈勇: 打造“瓜果飘香、留兰芬芳”特色产业强镇

今年的政府工作报告既言简意赅、全面客观地总结了过去一年的政府工作,又把中央、省、市各级决策部署与商河实际有机结合,对今年的工作提出了明确的要求。

特别是,报告中提到的“新增‘商河大蒜’‘李桂芬梨’‘商河魁金丝小枣’3个国家地理标志农产品”“许商、龙桑寺、殷巷3个镇街工业园获批设立”“做大做强特色瓜果”“依托德龙烟铁路商河站,规划建设鲁北工业园”“积极推进济滨高铁、德商高铁、高青至

筑材产业园设立、鲁北工业园规划落地等平台载体的搭建,以及互通立交、省道240线提升等交通设施逐渐完善,以“大”“特”“高”为招引定位,提前谋划产业布局,夯实经济发展的基础。

聚焦融合发展,树牢“旅游兴镇活镇”的发展思路,围绕传统文化、电商、产业,不断丰富“旅游+”模式,加快推进留兰香田园综合体、御果殷巷田园综合体建设,推动线上线下、资源要素整合,实现跨产业融合,打造全域旅游新格局。

持续做强工业。借力新型建



张坊镇加快土地流转,让群众共享“改革红利”。

政府工作报告在回顾2019年各项工作的同时,为2020年提出了新的要求和目标。2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,在县委、县政府的正确领导下,张坊镇党委、政府将全面深入贯彻“两会精神”,全面推进各项工作有序进行。

下一步,张坊镇将继续积极开展“双招双引”工作,按照“工作项目化、项目清单化、清单责任化”的要求,狠抓重点项目跟踪服务,推动项目尽快落实落地,建成见效,着力将科技装备制造产业

园打造成“双招双引”的主阵地。充分发扬“店小二”精神,继续为项目建设提供最优质的服务,营造最优的发展环境。

进一步深化户籍制度改革,落实落细各项户改政策,为群众安心、放心进城创造更好的条件,最大限度地让辖区群众共享“改革红利”。紧密结合当前合村并居工作,在加强宣传发动、提供精准服务,夯实工作责任上打出组合拳,全面加快推进全镇户籍城镇化进程。同时,加大土地流转力度,推动农村土地适度规模化经营,实行土地流转奖励机制,让农民放心进城。

另外,政府工作报告中提到的白集村的省级乡村振兴示范民族村创建工作,将白集村确定为山东省乡村振兴示范民族村创建单位,是上级领导对于张坊镇的信任。接下来,张坊镇将牢牢把握好这次机遇,在严格落实疫情防控的前提下,扎实稳步推进省级乡村振兴示范民族村创建工作,建设“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的秀美、和谐白集。